Valészintiségszamitas B 6. (pénteki) gyakorlat 2020. tavasz

1.

A [—1,1] x [—1, 1] négyzeten egymas utan sorsolunk ki véletlen pontokat. Akkor allunk meg, amikor
az els6 kisorsolt pont beleesik az origd kdzépponti egységkorbe. Mi a pontok szdméanak eloszlasa?

. Addig dobunk egy szabélyos kockéval, amig 3-nal kisebb szdmot nem kapunk. Jelolje X az ehhez

sziikséges dobasok szamat!
a) Melyik valoszintiség a nagyobb: P(2 < X < 3) vagy P(X > 3)?
b) Mennyi X véarhato6 értéke és szorasa?

Az egységintervallumot harom egyforma részre osztjuk az + és 2

3 5 osztopontok segitségével. Ezutén
ismételten véletlenszertien, egymastol fliggetleniil pontokat véalasztunk az egységintervallumban. Ak-
kor fogunk megallni, ha a kivalasztott pont a kozépss részbe esett. Jelolje X a kivalasztott pontok

szamat. Mekkora a P(X < 5) valoszintség?

A véletlen kisérlet az, hogy 5 darab dobozba véletlenszertien golyokat helyeziink el tigy, hogy minden
elhelyezésnél barmelyik doboz kivéalasztasa egyforman valoszint. Akkor allunk meg, ha észrevessziik,
hogy az egyes szamu dobozba bekeriilt az els6 goly6. Jelolje X a kisérlet befejez6désekor az elhelyezett
golyok szamat. Adjuk meg az X eloszlasat!

. Ha tudjuk, hogy E(X) =1 és 0%(X) = 5, akkor mennyi

a.) E((2+ X)?)
b.) 0%(4 + 3X)?

Legyen X ~ B(3, }1) ésY = X3 MiY eloszlasa, és mennyi a varhato értéke és szorasa?

V'19 Tegyiik fel, hogy az X valoszintségi valtozo a (0,3) intervallumon vesz fel értékeket. Eloszlas-
fiiggvénye ezen az intervallumon Fy () = A - t.

a) Adjuk meg A értékét!

b) Rajzoljuk fel X eloszlasfiiggvényét!

¢) Mennyi a valoszintisége, hogy X értéke 2 és 5 kozé esik?

d) Adjuk meg X striiségfiiggvényét!

Tekintsiik az f(z) = A- 2%, 2 € (0,1), (f(x) = 0 egyébként) valos fiiggvényt.

a) Milyen A paraméterérték mellett lesz ez strtségfiiggvény?

b) Adjuk meg ebben az esetben a megfelels eloszlasfiiggvényt.

c) Ha X jeloli a stirtiségfliggvényhez tartozo valoszintségi valtozot, akkor adjuk meg, milyen valoszi-
niiséggel vesz fel X %—nél nagyobb értéket?

d) Mennyi X varhato értéke?

e) Mennyi X szoréasa?

10.

Egy tton az elsé utfelbontas helye egyenletes eloszlast valosziniiségi valtozo. Az elsd utfelbontas 0 és
15 kilométer kozott barhol lehet.

a) Atlagosan hol talaljuk az elsé utfelbontast?

b) Mennyi az esélye, hogy az els6 utfelbontas a varhato értékén tul talalhato?

c) Feltéve, hogy 7 kilométeren beliil nincs tutfelbontas, mennyi az esélye, hogy az elsg utfelbontés 10
kilométeren beliil van?

Véletlentil valasztunk egy szamot a [0, 2] intervallumbol. Legyen X a pont tévolsaga az intervallum
kozelebbi végpontjatol.

a) Adjuk meg X eloszlasfiiggvényét!

b) Adjuk meg X siirtiségfliggvényét!

c¢) Milyen eloszlast az X valoszintiségi valtozo?

d) Mennyi X varhato értéke?

e) Mennyi X szoréasa?




11.

12.

13.

14.

15.

16.

Egy alkatrész élettartama 1000 6rakban mérve exponencidlis eloszlasu valoszintségi valtozo, % para-
méterrel.

a) Mennyi a valoszintisége, hogy 2000 6ra utan romlik el az alkatrész?

b) Mennyi az alkatrész élettartaménak varhato értéke és szorasa?

V’19 Egy helyen a kiszolgélasi id6 exponenciélis eloszlast valoszintiségi valtozo, 4 perc varhato érték-
kel. Mennyi a valoszintisége, hogy 2 percnél tovabb, de 5 percnél kevesebb ideig tart, hogy kiszolgal-
janak?

Egy adott tipusu radioaktiv atom élettartama években mérve exponencialis eloszlast valoszintségi
valtozo. Az atom 32 év leforgasa alatt 0,5 valoszintiséggel bomlik el.

a) Mennyi az esélye, hogy az atom nem bomlik el 24 év alatt?

b) Mennyi idén beliil bomlik el az atom 0,95 valoszintiséggel?

Egy benzinkutnél a tankoldsnél a varakozasi id§ hossza exponencialis eloszlast valoszintiségi valtozo.
Annak a valészintisége, hogy a tankolasra 6 percnél tobbet kell varni, a tapasztalatok szerint 0,1.
Mennyi a valoszintisége, hogy véletlenszertien a kithoz érkezve 3 percen beliil sorra keriiliink?

Legyen X egy 2 paraméterii exponencidlis eloszlast valoszintiségi valtozo. Adja meg az E((3 + X)?)
és 0%(5 + 2X) mennyiségeket, amennyiben léteznek.

Egy X valoszintiségi valtozo varhato értéke és szorasa is 1. Melyik esetben valészintibb, hogy X > 1,
akkor, ha X eloszlasa egyenletes, vagy akkor, ha exponencialis?



